
 2011-02-02التاریخ :              ثانویة أحمر العین 
 ساعة 1المدة:                2ع ت  3قسم: 

 
 التمرین الأول :  

489ك الأستیل سالیسیلیھو حمض  رینیلأسبا OHC   لھ للتبسیط بـ رمزنوھو حمض ضعیف AH  ، لدراسة خصائص ھذا
mLV كأس بھ الحمض نذیب قرص من الاسبرین في 2001 تركیزه المولي  1 نحصل على محلولفمن الماء  =

LmolC  . 76.2ھذا المحلول فنحصل على القیمة   PHثم نقیس  =014.0 /
 بین أن انحلال الأسبرین في الماء ھو تفاعل حمض أساس مبینا الثنائیتین المشاركتین . -1
 جدول التقدم في التفاعل .أنشيء  -2
 أحسب كل من : -3

  fxالتقدم النھائي  ●   maxxالتقدم الأعظمي  •
 Kثابت التوازن  ●  fτنسبة التقدم النھائي  •

. ما ھي من بین العملیات التالیة تلك التي تراھا مناسبة  Kدون التأثیر على قیمة  fτنرید رفع نسبة التقدم  -4
 مع التعلیل ؟ لتحقیق ذلك 

 كأسا أخرى مماثلة للأولى من الماء . 1نضیف للمحلول  –أ  
 قرصا آخرا من الأسبرین . 1نضیف للمحلول  -ب 
 لمصدر حراري .  1نعرض المحلول  -ج 

 

 التمرین الثاني :
ت�وتر مس�تمر  على التسلسل ث�م وصّ�لنا طرف�ي المجموع�ة إل�ى قطب�ي مول�د ) r , L(ووشیعة  )R( بربط مقاومة RLشكلنا دارة 

)E( بشكل مناسب. ینمربوطو آمبیرمتر بواسطة قاطعة وقیاسة  . نتحكم في مرور التیار في الدارة 
 بین طرفي الوشیعة . ULبین طرفي المقاومة ،  URأرسم الدارة وبین علیھا التوترات  -1

  إجراء دراسة الدارة تمكنّا من كتابة المعادلة التفاضلیة التالیة :عند  -2

 CiB
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 ؟ علل  Cو   A  ،Bكل من ل ما ھو المدلول الفیزیائي ● 
  rو   Rمن أجل قیم مختارة للمقاومتین  أعطت الدراسة التجریبیة لتطور التوترین بین طرفي المقاومة والوشیعة  -3

 التالي .النتائج المبینة في الشكل  L وللذاتیة
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A 0.2  I0أعطى قیاس شدة التیار في النظام الدائم القیمة من جھة ثانیة   =. 

 . A   ،B  ،Cأحسب قیمة كل من  ●
 للوشیعة لیست مھملة ثم أحسب قیمتھا .  rبیّن أن الدراسة التجریبیة تؤكد أن المقاومة  -4

 في العلوم الفیزیائیة الثانيالفرض الأول للفصل 


